Srdecni vady

Vrozeneé
Ziskane
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Vrozené srdecni vady

\'AAA

s Priciny:

e \/ gravidité - v 20.-50.dnu

= Virové onemocneéni: chripka, toxoplazmoza,
zardenky(ockovani), cytomegalovirus

= Zareni- rtg

= Chemikalie- cytostatika, kortikoidy, alkohol,
drogy(= teratogeny)

= DM, poruchy stitné zlazy, anémie

= Dédicné u mongolismu, Turnerova sy,
Marfanova sy



Rozdeleni vrozenych srdecnich
vad

s Zkraty= shunty

e Pravolevy

e |evopravy
s Stenozy=

e zuzeni(prekazka pro tok krve)
s Dextrokardie

e Vada, kterd neovliviiuje prutok krve
e Sjtus viscerum inversus



Vrozene srdecni vady- priklady

= Fallotova tetralogie

s Koarktace aorty

s Defekt septa sini

s Defekt septa komor

s Perzistujici Botallova ducej



Fallotova tetralogie, modré déti:
cyanoza az synkopa pr| namaze

s 4 vady
e Stenoza plicnice

o Defekt septa
KOmor

e Dextropozice
aorty

e Hypertrofie PK
= drevakovité
srdce




Srdecni vady ziskane

s Mitralni stendza(zuzeni)

s Mitralni insuficience (nedomykavost)
s Aortalni stenoza

= Aortalni insuficience



Priciny ziskanych vad

s Bakterialni endokarditis:
e Stomatochirurgie
e I.v. narkomani

s Revmaticka horecka



Mitralni stenoza

Stenoza az
kalcifikace

Hypertrofie LS

DusSnhost,
nemoptyza
Tromby v LS (

embolie do velkého
obéhu)

1 fibrilace, PSS

s Diastolicky Selest
= Rtg: rozsireni LS
= echo



Mitralni insuficience

= Dusnost- s Systolicky Selest
namahova = Ritg

= Hypertrofie LK + = Echo: mnozZstvi
LS regurgitované krve

s PSS



Aortalni stenoza

s Stenokardie s Systolicky sSelest
= | MV— Synkopy

s Hypertrofie LK, LS, = echo
PS

s | fibrilace



Aortalni insuficience

Velky rozdil mezi
TKs a TKd (diastol.
Velmi nizky)
Pulzace karotid
Hypertrofie LK

Mohutny Uder
srdecniho hrotu

s Diastolicky Selest
= echo



Terapie — pouze chirurgicka

= Operace chlopni -
e Na zavreném srdci - komisurolyza

e Na otevreném srdci
= mimotelni obéh, hypotermie
s Sternotomie



Operace chlopni- indikace

s Chlopné kalcifikované a neelasticke
nutno nahradit



Druhy chlopni

= Biologicke- e e
veprové-z mozku, * g 4
jsou nasité na a.v. ; =

= Nevyhoda: -
e kratsi zivotnost

r V)’/hoda:
e Bez antikoagulancii
 Nehlucny chod NI e .




Druhy chlopni

Umeélé mechanicke

s diskové
e A —: s vyklopnym
diskem
e B - dvoukridle
= kulickové
e Prstenec, klec,
kulicka
= C,D - biologicke




